Jlekninga 3

YpaBuenusi JdiiHNITeliHa, cOXpaHeHe SHePruu-uMIyJabca,
rpaBUTAllMOHHbIE BOJIHBI, aHTUIpaBuTalugd. KocMmoJjioruaeckunii
IIPUHIINIIL.
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I[Tony4denne ypaBaHeHniT DIHINTETHA N3 BapUAIH-
OHHOT'O NPUIANA,

Chavana odna epasumanus — 6e3 mamepuu.

IleiicTBue J10JI2KHO OBbITH OOIIEKOBAPUAHTHON BEJINYM-
HOT1.

1. IIpocreiilee jeiicTBUe

Sp = —A/ d*z\/—g (3.1)
Q
0g
0S) = —A/d4x5 V= :A/d4az 3.2
G = Guv + 09, 09 =7 (3.3)

det(g + 0g) = det[g(1 + g~ '6g)] =

=9(1+¢"0gu) =g+ 9g-9"0g = (34)
09 =9g- 9" 09 (3.5)

A 4 0%
0S)\ = ) d*z/—99" 0g, (3.6)

2. Bkaag ~ [ d*z/=g f(R)

XOoTUM HMeTh YpaBHEHHUd He BBIIe BTOPOTO TOPAIKA
I G-

[Tpobsiema: R 3aBUCUT OT BTOPBIX IPOU3BOIHBIX ¢ TIO .
[Tosryunm i ypaBHEHUsI BBIIIE BTOPOrO MOPsIKa’

Mozkro nokazath, uto f(R)-rpaBurtanms cBomutcs K R-
TPaBUTAINH TJTIOC HEKOTOPOE CKaJssIpHoe 1oste. [Tosromy
noctaTouno B3aTh f(R) = R.

Sk = —K/d4:c\/—gR = —K/d%\/—gg“”RW

(3.7)
0Sp= —K [d*zé(y/—g)R |=05
—K [ d*z\/=gR,, 09" | =55, (3.8)
—K [ d*z\/=gg"dR,, |= 055
K — HexoTopas KOHCTaHTa, II0Ka HEM3BECTHA.
K 4 J%
051 = 5 d*z\/—g R g" 09, (3.9)




69y = —K / d*z\/—gR,., 69" (3.10)

ogh” =7
0(g" gn) =0 = g"0g,n = —gdg"™ |g”  (3.11)
8006g"" = —g"g" S gun = (3.12)
6g"" = —g"0g,ag" | p 2 v (3.13)
59" = —g" g5 g, (3.14)

0S5y = —|—K/d4x\/—gRWg”pg”A5gpA =

:+K/d4x\/—ngA5gpA (3.15)

05y = +K/d4x\/—g R" 4g,, (3.16)
053 = —K/dﬁ‘a;\/—gg“”c?RW (3.17)
RMyAp - a)\rlljp - aPFﬁA + Fg)\FZp o ng Z)\ (318>

5R“VM = O\OIY) ) — 0,01+

+ 5FZAF5P + F’;A(Ssz — ol Iy — 1 017, (3.19)

oI — tensop, B ommeume ot [, ! (ITouemy? ¥%)

VAOTD,) = V,(017,) =
= O\(oI") ) + T, 017 ) —T%,01% , — TS 01, —
= 0p(01)) = T, 017, + I7,0170, + T80, =
=0R",,, = (3.20)

OR,, = V(0I),) — V,(01),) 3.21)

553 = —K/d%\/—g g‘“’[VA(5FfW) — Vu((SF,AM)] =
- K / d'zy/=g[Va(g"0Ty,) = Vu(g"oT),)] =
_ K / A2/ =gV (g T, — g™oT7 ) =

_ \w - == *\ _

=-K / d'z O\[v/=g (¢""éT}, — g"o1%,)] = 0
Q
(3.22)

— TaK KaK II0J] UHTEI'PpaJIOM II0JIHaA JUBEPTEHIINI,
d BCE€ BapHallild Ha I'PaHHUIE MCHE3AIOT.

055 =0

(3.23)




0S =05y + 0SSR =
A
=5 / d'en/=g 9" g
-5 d*z\/—¢ 9" ROg,
+ K/d4x\/—gR“”5gW =
1 A
— / d*z\/—¢ [K <RW — 5gWR) — §g”’/] 8G, =0
(3.24)
w Lo 1 jv
RM — 59 R = ﬁ/\g (3.25)
1 1
R,uv - §g,uVR - ﬁ/\guu (326>
K noka nenssecrnal
Terzop DitHIITEHA:
1
G =R, — §gWR (3.27)

ITosgs maTepun, TEH30p IHEPTUN-UMILYJIbCA

S = Sa(g) + Sr(g) + S(u, g)

05 = 05x(9)lsg + 05r(9)lsg+
+ 0Sm(u, )|sg + 0Sm(u, g)|su =0 (3.29)

CUMBOJINYECKN:

_ 0Salg)

(3.28)

0Sr(9)

05 0g + 09+
0g 0g
4 05l g)s, 95l g) s, o (330)
dg o

Bapuanuu 0¢,, n ou Hezasucumbl! =

YpaBHEHNA IPABATAIMOHHOTO TOJIA:

05a(9)|sg + 0SR(9)lsg + 0.5m(u, g)lsg = 0 (3.31)
YpaBHEHNU T10JIell MATEPUN:
5Sm(u, g)|5u =0 (3.32)

13 Bapualiuy IOJIHOTO JEHCTBUA MOJIYYATCa U ypaB-
HEeHUsI IPaBUTAIMOHHOIO II0JI, U YpaBHEHUs TI0JIel Ma-
Tepun!



Sm(u, g) = /d4x\/?gﬁm(u,g) (3.33)

6Sm(u, g)|sy = / d*r\/—g (——TW) 69, (3.34)

T, — MeTpUYEeCKUl TE€H30p SHEPIHU-MMITYJIbCa IOJIei
marepun (cummempuen!).

Orkyna bepercs Takoe omnpeiesieHne’

ITpumep. CkangpHoe moJie
1

1
= —0”906’y90 —Vi(g) = 59“”%@(%9@ — V(o

Sse(g, ) = / d'zy/— ( 0,000 — V(p

¢) (3.35)

©)
(3.36)
5Suels, = / lar ( 9" 9,00, — V(i )+
+V/—g —59“”%0@90] =
/ [ V=g g“”c?g,w( 9" 0pp0sp — V(i ))
—5\/—7 9""0G,09"" M@M] =

1
— — | d*z/=
[ ey

1
[g“” (5 g°70,00,p — V(@O)) —g"g” pgo@w] 0Gyum
(3.37)

(3.34) =
TH = gPHg"® (3.38)

Taﬁ — 804(/38590 - gozﬁ’C (@) (339)
— 0OBIYHOE BBIpAsKEHNEe TEH30Pa SHEPIUHA-UMITYJIbCa CKa-
JIAPHOTO 1I0JId, cieylolee n3 TeopeMbl Herep .

0000 — g Lse(©) | Gaugpy

YpaBHeHUd TPABUTAIIMOHHOIO MOJIdA C y9eTOM Ma-
TepUNn

5S|5g = 5SA|59 + 5SR|59 + 5Sm|5g =
1 A 1
= [ v {K <RW _ —g’“‘”R> ~ D —TW] S = 0

2 2 2
(3.40)
1 1
Rw/ - ég,WR - ﬁ(AgMV + TMV) (3'41)
. 1
Haiinem kKoHCTaHTY 57c W3 HEpeJATHBICTCKOTrO
mpeaesa
O061mee ypaBHEHIE Ieo/Ie3ndecKoil:
dut
ht wo o, B
o + Dpgutu’ = (3.42)
dzt(s)
— Hig) = 3.43
r=s u(s) = (3.43)
d2at dz® dz”
oo T g (3.44)




Craruyecknii HepeJIATUBUCTCKUI ITpeaes IBUKEeHN da-

CTHUIIBL:
d o, S Pio=0  (345)
ds ~ 7 ds  ds ds? |
9uv = Nuv + Yuv (346)
. 1 . 1

[ = 57720((90%0 + 00Yo0 — O5Y00) = +§8ﬁoo (3.47)
d*x’ T d*a! 4 (3.48)

12 9 700 = az iP :

@ - TpaB. IIOTEHIUAJ =
Yoo = 2¢ 3.49)
goo =1 +v0=1+2¢p (3.50)
1

Ap = 5 Ag0 (3.51)

YpaBHenune [lyaccoHa g rpaB. IIOTEHITUATIA:

Ap = 4rGp (3.52)

s (3.51):

YpaBuenne Jiiamreiina 6e3 A

1 1
R, — yR=—=T,|g" 3.54
1
R——4R——T T=¢"T, = 3.55
1
R=——T = (3.56)

2K

1 1
R/w — ﬁ (T/u/ - §g,u1/T)

CraTnyecKknii HepeJATUBUCTCKIN IPeIe:

T, = diag (p,0,0,0)

Ry = : (P - 10) 1
2K 2 4K
Ry, =0\, — 0.y, + T\, — T I
FA L, — F?MF'ZA — BTOpPOIl MOPSIOK MaJIOCTH

1
Ryy = 0, (—@'%0) = 5@'3@'900 = §Agoo

= \craTuka\ = 9,

2
[Togcrasnsgem B (3.59):

1
Agoy = —
Cpasuusas ¢ (3.53):
1
— = 871G
2K

YpapHeHne JUHIITEHA ¢ A-dIeHoM:

1
—guwR =81G(ANg + 1))

RW—2

(3.57)

(3.58)

(3.59)

(3.60)

(3.61)

(3.62)

(3.63)

(3.64)

(3.65)



N3 ypaBHenus DifHINTElHA cJjeayeT KOBAPWHT-
HbIA 3aKOH COXPAaHEHNd SHEPrUn-uMITYyJIbCA:

Vit = ¢"V, (3.66)
1
\Ya (RW — §gWR) =8rG(0+ V'"T,,) (3.67)
1
\Ya (RW — égWR> =0 = VT, =0 (3.68)
JloKazaTeabCTBO.
ToxnectBo bbsaHKM:
VR, + VR, + VR, =0 (3.69)
CBopadunBaem 1O A, 4
VR, + VR, + V,RY, =0 (3.70)
VoRoy + VARY,, — VR, =0 g7 (3.71
VR, +V*Ry, — V,R=0 % (3.72)
VR, + V* Ry, — V(g R) =
=2V*R,, — V" (9uR) =
1
= 2VH (RW — égWR) =0 (3.73)

JImHeapm30BaHHbIE YpaBHEeHUS DWHIITEITHA

1
R,, = 87G (TW - §gWT> (3.74)
v = M + huy (375)
Doy (G = 1) = 0 = (3.76)
RU@VA(Q,W/ — nw/) = 0 (377)

Bcé I' m Bcé R — 970 BO3MyIIeHUd HaJ, HYJEBBIMU 3Ha-
YeHUAMU 32 CHeT BO3MylleHud hy,,

= MOXKHO HCIIOJIb30BaTh (DOPMYJIbI IIEPBOIO IOPSIKA
JJIA BO3MYIIEHU:

R', =0\, —o,I% (3.78)

1
NSy = O\t Oyl + Doy = D) =

= (00, + DM — 0,0"h) (379)

1
R, = 5((%8”@ + 020, hy, — O O\h,, — 0,0,h3)%
(3.80)
[Tpu masom mpeobpasosarun x'* = z# + £ (x) %
W = WY L O + 07 = b, = iy + 048y +(8V§M)
3.81

R, KaanOpoBOYHO MHBAPUAHTHO OTHOCUTEJILHO IIPeod-
pPa30BaHUS:

hy — hyy + 0,8 + 0,6, (mposeputs %)  (3.82)



['apMmoHMUeckas KanbpoBKa:

1
O ht — iﬁyhﬁ = (3.83)
obecIieveHa, ecjiu
1
0,0"¢, = — (auhf; — §h§) (3.84)
Torma, uz (3.80) ¥%:
1.\ 1, 5 1
R,uu - —58 a/\hwj - —5((90 - A)hluy - _§|:|hluy =
(3.85)
1
Lhy,, = —167G (TW — QWVT) (3.86)
I'paBuTAIIMOHHBIE BOJIHBI
Ecm T, =0, To
Lhy, =0 (3.87)
— BOJIHOBOE ypaBHEHUE, TPaB. BOJHBI B BaKyyMe.
3ameuanne: ecsii G = (0, TO rpaB. BOJHBI BCE PaBHO

€CTbh.

Makpockonuniecknii (peHoOMeHOJIOTTIeCcKnii TeH-
30p IYHEPrumM-uMIYJbCA W30TPOIMHON «2KMJIKO-
CTH»

1. Tlokostimeecst BermecTBO (<«umeanbHas KUIKOCTb» ) B
npocTpatcTBe MUHKOBCKOrO (A2 TEH30p HAIlPsKeHM):

. 0
p
T ( , D , ) (3.88)
u" = (1,0,0,0) (3.89)
2. BemecTBo gBmkercd B mpocTpancTBe MUHKOBCKOIO:
(p + p)u'u” — pn!” — 310 Tensop (3.90)

B cucreme 1okosd MaTepuu:

1O : 1
(p+p) 0 —p T =

0 —1

p
:( Py )(3.91)
p

CrenoBaTesibHO, B IPOU3BOJILHON JIBUXKYIIEHCA CHCTe-
Me:

" = (p+ p)u'u” — pn™ (3.92)
3. BermecTBO B MpON3BOILHON CHCTEME.
B JiokasibHO-JlopeHIieBoit cucreMe J0JIXKHO OBITh:

" = (p+ ppu'v” — pn™ (3.93)
Torna obmexkoBapuanTHbBIN TeH30p D!

" = (p+ p)u'v” — pg"” (3.94)




CraTudeckoe M30TPOITHOE BEIEeCTBO KAaK MCTOY-
HUK TpaBuUTAIUY (M AHTUTPABUTAINN )

Oy = —167G (T,W _ %nWT> (3.95)
Jlist kommorertsr 00: \T = p — 3p\
Oyhoy — Ahgy = —87G(p +3p) = (3.96)
Ahy = 87G(p + 3p) (3.97)
B nepenarusucrckoit cratuke (cm. (3.51)):
Ahgy = 20 = (3.98)
Ap = 41G(p + 3p) (3.99)

cToganKOM T'paBUTAITUN SBJSETCA He p, a p + 3p.
Ecm p < 0, p=0 = anTUrpaBuTaIus.
Eciu p 4 3p < 0 = ToxKe aHTUI'DABUTAIINA!

A-ujen
1
R, — éguvR = 81G(Agu + 1)) (3.100)
A A
T = Y (3.101)
—A
p =N\, p=—A\, ypaBHeHIEe COCTOSHUS: P = —p.

FEcm A >0, To p+3p = —2A < 0.
Kocmomorudeckas konctanTa A > 0 TpUBOINT K aHTHU-
T'PaBUTAIIN.

Kaaccungeckagd KOCMOJIOTHA: KOCMOJIOTYECKMIA
HHpyHOAII 1 CMbICJI OJHOPOJHOCTA 1 N30TPOIINN

e [Ipenmonaraem, uro Beenennas 3amoanena naeabHOM
(6e3 Bsi3KOCTH, MHOTOKOMITOHEHTHO )

KOCMONORUYECKOT, AHCUIKOCMDIO

B comyTcTByIomeil cucreme

. P .
T = - :ZT

p

(3.102)

o Kocmonozuneckud npunyun: Beelennas n3oTpornHa n
OJTHOPOJTHA: KOCMOJIOTHYECKas KUJIKOCTb OTHOPOJHA 1
reoMeTpHsi OJJHOPO/IHA (KPUBU3HA OJIMHAKOBA).

Cmuiea odnopodiocma.

e Multifinger time — MHOTOHANIpaB/IEHHOE BpeMd — Ha-
0Op TPOCTPAHCTBEHHO-TIOA00HBIX TMOBEPXHOCTEM, TTepe-
HYMEPOBAHHBIX TTApaMeTPOM .

e Yepes Kaxkgoe cOOBITHE TTPOXOIUT TMIIEPIIOBEPXHOCTH
N30TOPIINU — TOYHBINA CMBICJT OJTHOPOTHOCTH.

e [I30Tponus Ha MPOCTPAHCTBEHHON IMIIIEPIIOBEPXHOCTI
BJIEYET OJHOPOJHOCTH Ha TOI »Ke TTOBEPXHOCTH.
Hoxazameavemeo: Ecin O6bl He OBbLIO OQHOPOIHOCTH, HA,
TIOBEPXHOCTU BO3HUKJIN OBl I'PAJIMEHTHI, HAPYIIAIOIINE
N30TPOITHIO.

e Ha rumeprnoBepxHOCTSAX OIHOPOIHOCTH KOCMOJIOTHYE-
CKasi XKUJKOCTD JIOJZKHA TOKOUThHCS (MHAYe — AHU30TPO-
). =

Ecnn Bce mpocTpaHCcTBO-BpeMst pasiiozKeHo Ha CHCTEMY
TTOBEPXHOCTEN OJTHOPOIHOCTH, TO MMEET eCTeCTBEHHYIO



COMYTCTBYIOIIYIO KOCMOJIOTUYECKYIO CUCTEMY OTCYEeTa,
CBA3AHHYIO C TMOKOAIIENCA KOCMOJIOTUYECKOU ZKUJIKO-
CTBIO.

Honomaurenbnoe  urenne:  d.Mmuzuep,  K.Tops,
k. Vunep. I'pasuranus, T.2., §27.2 — §27.5.

KocMmostornueckuil IpuHIUII 1 HaOJII0I€HIE:

OIHOPOIHOCTE SBJIAETCA 0000IIEeHEeM Pe3yIbTaTOB Ha-
OtojeHnit, Ho BceneHHas He crammoHapHa, II09TOMY
IIPSAMO OJIHOPJHOCTH HAOIIOAATH HEBO3MOXKHO!

Ha 00JIbIuxX paccTosaHugX HaDJII0/IaeTCA IJI0THOCTE Ma-
Tepuu, TeMIepaTypa 1 T.J. OTJINYIHBIE OT JIOKAJIbHBIX CO-
BPEMEHHBIX.




